TEST: Bc 06 ZL 1415 Chemie Varianta:0 Tisknuto:20/06/2014

1. Ktera z uvedenych sloucenin patfi mezi cukry?
1) Glutamat
2) Glukagon

3) glykogen
4) Glycin

2. Oxidaci primarnich alkohol( do prvého stupné vznikaji
1) estery
2) karboxylové kyseliny
3) ketony
4) aldehydy

3.NaClO je
1) chlorid sodny
2) chloritan sodny
3) chlornan sodny
4) chloristan sodny

4. Dekarboxylaci aminokyselin vznikaji
1) aldehydy
2) aminy
3) mastné kyseliny
4) amidy

5. Mezi biogenni (pro Zivot nezbytné) prvky nepatfi
1) chlor
2) brom
3) fluor
4) jod

6. Pro jadernou DNA neplati
1) jeji molekula je dvouvlaknova
2) je nositelem dédi¢né informace
3) pfed mitdzou se jeji mnoZstvi v jadfe zdvojuje
4) obsahuje baze adenin, guanin, cytosin a uracil

7. Roztok hydroxidu sodného ma pH 13; jeho koncentrace je:
1) 0.1 moll.
2) 1 mol/l
3) 0,01 mol/l
4) 0,001 mol/l

8. Pfi oxidaci se
1) snizuje oxidaéni &islo prvku
2) méni kyselina pyrohroznova na kyselinu miéénou
3) zvysuje oxidacni islo prvku
4) méni Zelezité ionty na Zeleznaté

9. Peptidova vazba je (hranaté zavorky jsou pouzity pouze z divodu importu do vyhodnocovaciho SW, nemaji zadnou
souvislost s otazkou)
1)[-NH-CO-
2) [- CH(NH_y) - COOH]
3)[FN=N-]
4)[-CO-0-R]

10. Reakei organické kyseliny a alkoholu za vystoupeni molekuly vody vznikaji
1) Glykosidy
2) Estery
3) Etery
4) Soli



11. Mezi estery patfi
1) triacylglyceroly
2) bilkoviny a peptidy
3) volny cholesterol
4) polysacharidy

12. Disperze malych kapi¢ek jedné kapaliny v jiné kapaliné se nazyva
1) roztok
2) koloidni roztok

3) emulze

4) suspenze

13. Vitaminy musime pfijimat potravou, protoZe si je v téle nedovedeme tvofit. Neplati to pro
1) vitamin E
2) vitamin C
3) vitamin B2

4) vitamin D

14. Sublimace je pfeména skupenstvi
1) pevného na kapalné
2) kapalného na plynné
3) pevného na plynné
4) plynného na kapalné

15. Roztok kyseliny chlorovodikové o koncentraci 1 mmol/l ma pH
1)3
2)11
31
4)2

16. Mezi jedovaté plyny patfi
1) oxid arzeniény
2) oxid médny
3) oxid uhlicity
4) oxid uhelnaty

17. Nedostatek inzulinu nebo neschopnost tkani na néj reagovat vede k
1) onemocnéni zvanému diabetes mellitus
2) cystické fibroze
3) poruse ristu
4) poruSe vstfebavani tuku

18. Sacharéza je disacharid sloZzeny z nasledujicich monosacharid
1) dvou molekul glukézy
2) glukdzy a fruktozy
3) glukozy a galaktdzy
4) fruktozy a galaktdzy

19. Roztok chloridu sodného obsahujici 58 g NaCl v 1 litru roztoku méa koncentraci (atomova hmotnost Na = 23, Cl = 35):
1) bez znalosti hustoty roztoku nelze spogitat
2) 0,1 molll
3) 0,01 mol/l

4) 1 mol/l

20. Kyslik ma ve valencni sféfe
1) Ctyfi elektrony
2) dva elektrony
3) Sest elektrond
4) osm elektronl




